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Introducción 
 

 

Una vez más, el CEMOP – grupo académico de investigación y análisis de opinión pública 

y comportamiento político y social de la Universidad de Murcia –  presenta un estudio, el 

Preelectoral de las Elecciones Generales del 23 de julio de 2023 en el ámbito de la Región 

de Murcia, basado en una encuesta de opinión pública que se ha llevado a cabo, entre el 3 

y el 13 de julio, aplicando un cuestionario estructurado a una muestra significativa de la 

población de la Región de Murcia (1200 casos con un error muestral máximo de +/- 2,9%). 

El objetivo de este estudio es ofrecer un mapa del comportamiento 

electoral de la ciudadanía de la Región de Murcia, para conocer la intención de voto, los 

niveles de participación electoral y el apoyo o rechazo hacia los diferentes candidatos o 

hacia las distintas fuerzas políticas que concurren a los comicios. Asimismo, se divulga una 

estimación de voto elaborada con una metodología – un modelo de estimación aplicado a 

los datos directos de opinión que proporciona el sondeo – que el CEMOP viene 

perfeccionando desde hace años. 

El escenario descrito en el presente informe mantiene las tendencias marcadas en las 

pasadas elecciones autonómicas del 28 de mayo, es decir, los resultados no se apartan de 

los consabidos anclajes de voto: el PP ganaría los comicios en la Región de Murcia, 

pudiendo conseguir 4 o 5 escaños, mientras que PSOE sería la segunda fuerza política, y 

podría alcanzar 2 o 3 escaños. Vox reduciría su representación en relación con 2019 al lograr 

2 escaños y Sumar, por su parte, mantendría el escaño alcanzado por Unidas Podemos en 

2019. 

Además de esta estimación, las principales conclusiones de este estudio son: 

• Los principales canales de televisión por los que la ciudadanía de la Región de Murcia 

ha seguido los contenidos informativos de las elecciones del 23-J son Antena 3 (36,8%), 

seguida de la 1 de RTVE (27,0%) y Tele 5 (16,8%). La televisión pública autonómica se 

posiciona en un puesto sobresaliente con el 9,3% 

• El diario La Verdad (20,9%) es el periódico más utilizado en la Región de Murcia para 

el seguimiento de las elecciones del 23-J, seguido por el diario La Opinión de Murcia 

(11,3%) y por el diario El País (9,6%). 

• El 11,0% de las personas entrevistadas ha buscado intencionadamente todos los días 

en redes sociales, desde que se convocaron las elecciones del 23-J, noticias o 

publicaciones que sean favorables al partido o candidato/a que más simpatía le genera. 

El 52,4% no ha buscado nunca, y el 16,1% declara que no usa las redes sociales. 

• Aproximadamente cuatro de cada cinco personas entrevistadas declaran que acudirán 

a las urnas el 23-J con toda seguridad. Solo un 4,3% declara que probablemente no irá 

a votar y un 4,4% que, con toda seguridad, no lo hará. 
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• De las personas que van a votar con toda seguridad o que probablemente voten el 23-

J, un 17,2% todavía no tiene decidido su voto. Y de estos, un 21,4% duda entre PP y 

PSOE, un 18,2% entre PP y Vox y un 16,6% lo hace entre PSOE y Sumar. 

• El candidato a presidir el gobierno de España que más simpatía/adhesión provoca en 

la ciudadanía de la Región de Murcia es Alberto Núñez Feijoo, seguido por Santiago 

Abascal, Yolanda Díaz y Pedro Sánchez. 

• Para el 33,5% de las personas entrevistadas Alberto Núñez Feijoo es el candidato que 

le gustaría que fuese el próximo presidente del gobierno de España. El 19,2% preferiría 

a Pedro Sánchez, el 18,0% a Santiago Abascal y el 11,5% a Yolanda Díaz. 

• En una escala del 0 al 10, en la que 0 significa que tiene sentimientos de “antipatía y 

rechazo” sobre ese grupo, y el 10 que tiene sentimientos de “simpatía y adhesión”, las 

personas que votan al PP son las que despiertan mayores sentimientos de simpatía al 

conseguir una puntuación media de 5,94 puntos, seguidos por las que votan al PSOE 

(5,07), mientras que las que lo hacen a Vox y las que votan a Podemos estarían más 

cerca de sentimientos de antipatía o rechazo (4,61 y 4,37, respectivamente). 

• El discurso de Pedro Sánchez durante la campaña ha hecho sentir “enfado” al 36,8% 

de las personas entrevistadas, mientras que el discurso de Alberto Núñez Feijoo ha 

hecho sentir “tranquilidad” al 35,4%. Por su parte, el discurso de Santiago Abascal ha 

hecho sentir “miedo” al 24,3% y el de Yolanda Díaz “ninguna emoción” al 24,6%. 

• La media en la escala ideológica del electorado murciano se sitúa en 5,7, es decir, en 

el centro derecha. 

Para terminar, agradecer a las mujeres y hombres que viven en la Región de Murcia su 

valiosa colaboración al atender altruistamente nuestra llamada y manifestar libre y 

sinceramente sus opiniones para que puedan continuar este tipo de estudios. 

 

Grupo Especial de Investigación CEMOP – Universidad de Murcia 
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Ficha técnica 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Tipo de encuesta: Telefónica. Control de campo realizado al 10% de la muestra 

total. 

 

• Ámbito: Región de Murcia. 

 

• Universo: Personas de más de 18 y más años, empadronadas en el ámbito de 

estudio. 

 

• Tamaño de la muestra realizada: 1200 casos. 

 

• Error muestral: El error estadístico máximo de los datos totales obtenidos con 

esta muestra, asumiendo los estándares del muestreo aleatorio simple, es el 2,9%, 

con una probabilidad del 95.5% (2 sigmas) y P=Q. 

 

• Sistema de selección de entrevistados: Para este estudio se diseñó un sistema 

de afijación proporcional de cada punto de muestreo (municipios) de acuerdo al 

tamaño poblacional de los mismos, con selección aleatoria de las unidades últimas 

(individuos) por cuotas generales de sexo y edad.  

 

            Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica. 

Composición de la muestra realizada por sexo y edad. 

Edad en tramos 
Sexo  18-30 31-44 45-64 65 y más 

años 
Total 

Hombre 102 141 222 120 585 
Mujer 99 138 225 153 615 

 Total 201 279 447 273 1200 
*La estructura de sexo y edad sigue una distribución proporcional a los datos consolidados 

del Padrón de población (INE). 

• Puntos de muestreo: 40. 

 

• Cuestionario: de tipo estructurado y cerrado.  

 

• Fecha de realización: del 3 al 13 de julio de 2023. 

 

*Este estudio ha sido en parte financiado por la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia a 

través de la convocatoria de Ayudas a proyectos para el desarrollo de investigación científica y 

técnica por grupos competitivos, incluida en el Programa Regional de Fomento de la Investigación 

Científica y Técnica de Excelencia (Plan de Actuación 2022) de la Fundación Séneca, Agencia de 

Ciencia y Tecnología de la Región de Murcia (Ref. Proyecto: 21876/PI/22, 2022-2024).  
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Seguimiento de las noticias en campaña 

 

1.1. Grado de seguimiento de los contenidos informativos sobre las elecciones del 23-J a través 

de los distintos canales de televisión (%). 

 

 

                                   Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

 

1.2. Grado de seguimiento de los contenidos informativos sobre las elecciones del 23-J a través 

de los distintos periódicos (%). 

 

                                   Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023.

0,8

33,2

1,2

1,3

2,6

3,1

5,7

9,3

15,1

16,8

27,0

36,8

No contesta

No usa la televisión

Otros canales

La 2 de RTVE

24 Horas de TVE

13 TV

Cuatro TV

7tv

La Sexta

Telecinco

La 1 de RTVE

Antena 3

0,5

60,3

1,0

1,1

1,5

1,6

3,0

3,1

3,2

7,8

9,6

11,3

20,9

No contesta

No consulta periódicos

El Español

Ok Diario

Público

La Vanguardia

La Razón

Eldiario.es

ABC

El Mundo

El País

La Opinión de Murcia

La Verdad



 

ENCUESTA PREELECTORAL ELECCIONES GENERALES 2023 CEMOP | 9 
 

 
Seguimiento de las noticias en campaña 

 

1.3. Frecuencia de búsqueda de información favorable al partido o candidato que más simpatía le 

genera en redes sociales (%). 

 
                                  Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

 

1.4. Frecuencia de búsqueda de información favorable al partido o candidato que más simpatía le 

genera en redes sociales, según edad (%). 

 
            Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

11,0 9,4
6,8

4,1

52,4

16,1

0,3

Todos los
días

Varias
veces por
semana

Una vez
por

semana

En una
única

ocasión

Nunca No usa
redes

sociales

NS/NC

10,0
14,5 13,5

9,5

50,0

2,5
0,0

11,0
12,8

9,2
5,0

58,5

3,2
0,4

12,6

7,8
5,6

2,9

61,0

9,9

0,2

9,2
4,8

1,1 1,1

33,8

49,6

0,4

Todos los días Varias veces
por semana

Una vez por
semana

En una única
ocasión

Nunca No usa redes
sociales

NS/NC

18 a 29 30 a 44 45 a 64 65 o más



 

ENCUESTA PREELECTORAL ELECCIONES GENERALES 2023 CEMOP | 10 
 

 
Sentimientos hacia líderes y grupos 

 

2.1. Valoración media de sentimientos que generan los principales candidatos a presidir el 

Gobierno de España, teniendo en cuenta que 0 significa “antipatía y rechazo” y 10 “simpatía 

y adhesión” (%). 

 

                                   Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

 

2.2. Valoración media de sentimientos que generan los principales candidatos a presidir el 

Gobierno de España, teniendo en cuenta que 0 significa “antipatía y rechazo” y 10 “simpatía 

y adhesión”, por recuerdo de voto en las últimas elecciones generales de 2019 (%). 

 

                   Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 
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Sentimientos hacia líderes y grupos 

 

2.3. Independientemente de a quién vote, quién le gustaría que fuera el próximo presidente o 

presidenta del Gobierno de España (%). 

 

                                   Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

 

2.4. Independientemente de a quién vote, quién le gustaría que fuera el próximo presidente o 

presidenta del Gobierno de España, por recuerdo de voto en las últimas elecciones generales 

de 2019 (%). 
 

Partido 
Popular 

Partido 
Socialista 

Ciudadanos Podemos-
Izquierda 

Unida 

Vox 

Pedro Sánchez 4,5 58,6 2,8 20,2 0,0 

Alberto Núñez 
Feijóo 

73,3 11,1 59,2 2,4 24,8 

Yolanda Díaz 1,5 15,0 9,9 63,1 0,6 

Santiago Abascal 11,7 5,0 8,5 4,8 70,9 

Cualquiera de los 
cuatro  

0,3 1,1 1,4 1,2 0,0 

Ninguno de los 
cuatro   

3,6 5,0 14,1 4,8 0,6 

Otras respuestas 1,5 0,7 0,0 0,0 0,6 

NS/NC 3,6 3,6 4,2 3,6 2,4 

                               Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

 

6,7

1,1

8,4

1,7

18,0

11,5

33,5

19,2

NS/NC

Otras respuestas

Ninguno de los cuatro

Cualquiera de los cuatro

Santiago Abascal

Yolanda Díaz

Alberto Núñez Feijóo

Pedro Sánchez



 

ENCUESTA PREELECTORAL ELECCIONES GENERALES 2023 CEMOP | 12 
 

 
Sentimientos hacia líderes y grupos 

 

2.5. Valoración media de sentimientos que generan grupos de personas, teniendo en cuenta que 

0 significa “antipatía y rechazo” y 10 “simpatía y adhesión” (%). 

 

 

                  Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

 

2.6. Emociones generadas por parte de los candidatos a la Presidencia del Gobierno de España 

(%). 

 

       Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 
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Intención de voto  

 

3.1. Probabilidad de ir a votar (%). 

 
                  Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

 

3.2. Decisión de voto en caso de ir a votar con toda seguridad o probablemente sí (%). 

 

                                   Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

                                   *Nota: N válido 1085. 
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Intención de voto  

 

3.3. En caso de ir a votar pero no tener decidido el voto, partidos entre los que duda (%). 

 

                  Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

                  *Nota: N válido 187. 

 

 

3.4. Media del grado de cercanía a los partidos para los votantes de cada uno de esos partidos, 

teniendo en cuenta que 0 significa “que no se siente nada identificado con ese partido” y 10 

“que se siente muy identificado con ese partido” (%). 

 

                                  Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 
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Estimación de resultados elecciones generales 23-J 2023 

 

4.1. Suponiendo que mañana se celebrasen estas elecciones generales, es decir, al Congreso de 

los Diputados, ¿a qué partido votaría Usted? (%). 

Partido Popular 30,8 

Partido Socialista 19,3 

Sumar 7,5 

Vox 18,9 

Otros partidos 0,9 

En blanco/nulo 2,8 

No votaría 3,8 

No lo ha decidido aún 8,7 

No contesta 7,3 

Total 100,0 
                                    Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

 

4.2. Estimación de voto. 

Región de Murcia Resultados Escaños Preelectoral 
CEMOP 

Estimación 
Escaños 

 Elecciones Generales 
Diciembre de 2019 (%) 

2023 Julio de 2023 

  (Estimación %)   
PARTICIPACIÓN 68% (sin CERA)   70% (sin CERA)   

PSOE 25 3 24,8 2--3 

PP 26,7 3 42,3 4--5 

Vox 28,2 3 21,2 2 

UP-IU, Sumar en 
2023 

8,9 1 8,9 1 

Ciudadanos 7,5 0 0 0 

Otros partidos 3 0 2,1 0 

Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

 

 

 

 



 

ENCUESTA PREELECTORAL ELECCIONES GENERALES 2023 CEMOP | 16 
 

 
Estimación de resultados electorales -autonómicas- 

 

4.3. Si no hubiese posibilidad de formar gobierno y hubiese que repetir las elecciones 

autonómicas en la Región de Murcia para elegir la Asamblea Regional, ¿a qué partido votaría 

Usted? (%). 

Partido Popular 35,0 

Partido Socialista 20,7 

Sumar-Podemos-
Izquierda Unida 

5,3 

Vox 17,8 

Otros partidos 2,7 

En blanco/nulo 2,5 

No votaría 5,4 

No lo ha decidido aún 7,5 

No contesta 3,1 

Total 100,0 
                                    Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 

 

4.4. Estimación de voto. 

Región de Murcia Resultados Escaños Preelectoral 
CEMOP 

Estimación 
Escaños 

 Elecciones 
Autonómicas Mayo de 

2023 (%) 

2023 Julio de 2023 

  (Estimación %)   
PARTICIPACIÓN 67% (sin CERA)   68% (sin CERA)   

PSOE 25,6 13 25,3 12--13 

PP 42,8 21 44,3 22 

Vox 17,7 9 17,5 8--9 

Podemos-Izquierda 
Unida/Sumar en 
2023 

4,7 2 5,7 2 

Otros partidos 8 0 6 0 

Fuente: Encuesta preelectoral elecciones generales 2023. 
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Distribución de marginales 

 

1.- Como Usted sabe, en apenas unas semanas, el 23 de julio, se celebrarán elecciones generales, ¿a través de 

qué cadena o cadenas de televisión está siguiendo Usted las noticias relacionadas con las elecciones? 

La 1 de RTVE 27,0 

La 2 de RTVE 1,3 

Antena 3 36,8 

Cuatro TV 5,7 

Telecinco 16,8 

La Sexta 15,1 

7tv 9,3 

13 TV 3,1 

24 Horas de TVE 2,6 

Otros canales 1,2 

No usa la televisión 33,2 

No contesta 0,8 

 

 

2.- Y, ¿a través de qué periódico o periódicos, ya sea en formato papel o digital está siguiendo Usted las 
noticias relacionadas con las elecciones? 

 

La Verdad 20,9 

La Opinión de 
Murcia 

11,3 

El País 9,6 

ABC 3,2 

El Español 1 

El Mundo 7,8 

La Razón 3 

La Vanguardia 1,6 

Eldiario.es 3,1 

Ok Diario 1,1 

Público 1,5 

Otros periódicos 6,7 

No consulta 
periódicos 

60,3 

No contesta 0,5 
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3. Desde que se convocaron las elecciones generales del próximo 23 de julio, ¿con qué frecuencia ha buscado 
intencionadamente en redes sociales como Facebook, Twitter, TikTok u otras noticias o publicaciones que 

sean favorables al partido o candidato que más simpatía le genera a Usted?: ¿todos los días, varias veces por 
semana, una vez por semana, en una única ocasión o nunca? 

 
 

Todos los días 11,0 

Varias veces por 
semana 

9,4 

Una vez por semana 6,8 

En una única ocasión 4,1 

Nunca 52,4 

No usa redes sociales 16,1 

NS 0,2 

NC 0,1 

Total 100,0 

 
 
 
 

4.- Respecto a estas elecciones para la elección del Congreso de los Diputados y del Senado, que se celebrarán 
el 23 de julio, ¿cuál es la probabilidad de que Usted vaya a votar? 

 

Sí, con toda seguridad 78,3 

Probablemente sí 12,2 

Probablemente no 4,3 

No, con toda seguridad 4,4 

Aún no lo tiene 
decidido 

0,8 

No contesta 0,1 

Total 100,0 

 
 
 
 

5.- (Sólo a los que marcan "Sí, con toda seguridad y "Probablemente sí”). ¿Y podría decirme si ya tiene Ud. 
decidido su voto? 

 

Sí, lo tiene decidido 82,8 

No, no lo ha decidido 
aún 

17,2 

No contesta 0,0 

Total 100,0 

*Nota: N válido 1085. 
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6.- (Sólo a los que marcan "No, no lo ha decidido aún") Y ¿entre qué partidos u opciones duda Ud.? 

PP-PSOE 21,4 

PP-VOX 18,2 

PSOE-SUMAR 16,6 

PSOE-VOX 4,3 

No sabe 27,3 

No contesta 2,1 

Otras respuestas 10,2 

Total 100,0 

*Nota: N válido 187. 

 

 

7.- Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Congreso de los Diputados, ¿a qué 

partido votaría Usted? 

Partido Popular 30,8 

Partido Socialista 19,3 

Sumar 7,5 

VOX 18,9 

Otros partidos 0,9 

En blanco/nulo 2,8 

No votaría 3,8 

No lo ha decidido aún 8,7 

No contesta 7,4 

Total 100,0 

 
 
 
 

8.- (Sólo para los que no citan partido. Preguntar a códigos En blanco/nulo, No votaría, No lo ha decidido 
aún, y No contesta). En todo caso, ¿por qué partido siente Usted más simpatía o lo considera más cercano a 

sus ideas? 
 

Partido Popular 9,2 

Partido Socialista 9,2 

Sumar 2,6 

VOX 3,3 

Otros 0,7 

En blanco/nulo 2,2 

Ninguno 42,3 

No sabe 9,2 

No contesta 21,3 

Total 100,0 

*Nota: N válido 270. 
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VOTO + SIMPATÍA 
 

Partido 
Popular 

394 32,8 

Partido 
Socialista 

256 21,3 

Sumar 97 8,1 

VOX 236 19,7 

Otros 13 1,1 

En 
blanco/nulo 

6 0,5 

Ninguno 115 9,6 

No sabe 25 2,1 

No contesta 58 4,8 

Total 1200 100,0 

 
 
 
 
9.- (Solo para los que citan partido. Preguntar a “Partido Popular”, “Partido Socialista”, “Sumar”, “Vox” y 
“Otros partidos”). Y con relación al partido que me acaba de decir, en una escala del 0 al 10, en la que el 0 es 
que no se siente nada identificado con ese partido, y el 10 es que se siente muy identificado con ese partido, 
¿en qué punto se situaría usted? 

 

 Media Desviación 
típica 

N válido 

Partido Popular 7,4 1,8 (379) 

Partido Socialista 7,5 1,7 (250) 

Sumar 7,5 1,8 (94) 

VOX 8,0 1,6 (232) 

 
 
 
 

10-13.- Le voy a citar a continuación los nombres de los principales candidatos a presidir el gobierno de 
España y le agradecería que me indicara los sentimientos qué le despierta cada uno o una. Puntúelos de “0” a 

“10”, sabiendo que el 0 significa que le despierta sentimientos de “antipatía y rechazo”, y el 10 que tiene 
hacia él o ella sentimientos de “simpatía y adhesión”. 

 

 Media Desviación típica N válido 

Pedro Sánchez 3,35 3,4 (1154) 

Alberto Núñez Feijóo 5,18 3,0 (1101) 

Santiago Abascal 4,05 3,5 (1122) 

Yolanda Díaz 3,89 3,2 (1081) 
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14.- Con independencia de a quién piense votar Usted, entre los candidatos de los partidos mayoritarios, 

Pedro Sánchez, Alberto Núñez Feijóo, Santiago Abascal y Yolanda Díaz, quién le gustaría a Usted que fuese el 
próximo presidente o presidenta del gobierno de España. 

 

Pedro Sánchez 19,2 

Alberto Núñez Feijóo 33,5 

Yolanda Díaz 11,5 

Santiago Abascal 18,0 

Cualquiera de los 
cuatro  

1,7 

Ninguno de los cuatro  8,4 

Otras respuestas 1,1 

NS 4,9 

NC 1,8 

Total 100,0 

 
 
 
 

15-20.- A continuación, quisiera saber qué opina Usted sobre algunos grupos de personas. Voy a leerle el 
nombre de esos grupos y le pediría que exprese su opinión sobre ellos usando una escala del 0 al 10, en la que 
0 significa que tiene sentimientos de “antipatía y rechazo” sobre ese grupo, y el 10 que tiene sentimientos de 

“simpatía y adhesión”. ¿Cuáles son sus sentimientos respecto a los siguientes grupos de personas le voy a 
nombrar? 

 

 Media Desviación típica 
N 

válido 

Las personas que votan por el PP 5,94 2,5 (1037) 

Las personas que votan por el PSOE 5,07 2,9 (1032) 

Las personas que votan por VOX 4,61 3,3 (1029) 

Las personas que votan por Sumar 4,37 3,0 (970) 

Las personas de izquierda en general 5,03 2,8 (1026) 

Las personas de derecha en general 5,90 2,5 (1027) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ENCUESTA PREELECTORAL ELECCIONES GENERALES 2023 CEMOP | 22 
 

 
21-24.- Le voy a citar a continuación los nombres de los principales candidatos a la Presidencia del Gobierno 
de España, y me gustaría que me dijera si los discursos que está escuchando por parte de ellos y ella durante 
esta precampaña le han hecho sentir alguna de estas emociones: Miedo, Enfado, Tranquilidad, Entusiasmo u 

Orgullo. 
 

Su discurso durante la 
campaña le ha hecho sentir...: 

21. Pedro Sánchez 

Miedo 13 

Enfado 36,8 

Tranquilidad 16,4 

Entusiasmo 4,3 

Orgullo 4,6 

Ninguna emoción ó No conoce al 
candidato 

18 

No sabe 5,4 

No contesta 1,4 

Total 100 

Su discurso durante la 
campaña le ha hecho sentir...: 

22. Alberto Núñez Feijóo 

Miedo 7,8 

Enfado 15,6 

Tranquilidad 35,4 

Entusiasmo 8,8 

Orgullo 3,3 

Ninguna emoción ó No conoce al 
candidato 

20,6 

No sabe 7,1 

No contesta 1,5 

Total 100 

Su discurso durante la 
campaña le ha hecho sentir...: 

23. Santiago Abascal 

Miedo 24,3 

Enfado 14,6 

Tranquilidad 17,2 

Entusiasmo 7,7 

Orgullo 9,6 

Ninguna emoción ó No conoce al 
candidato 

18,3 

No sabe 7,1 

No contesta 1,3 

Total 100 

Su discurso durante la 
campaña le ha hecho sentir...: 

24. Yolanda Díaz 

Miedo 13 

Enfado 21,1 

Tranquilidad 17 

Entusiasmo 10,3 

Orgullo 4,6 

Ninguna emoción ó No conoce al 
candidato 

24,6 

No sabe 7,9 

No contesta 1,6 

Total 100 
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25.- Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala 
de 1 a 10 en la que 1 significa 'extrema izquierda' y 10 'extrema derecha', ¿en qué punto se situaría usted? 

 

1 4,5 

2 2,7 

3 6,4 

4 5,9 

5 31,5 

6 10,4 

7 11,3 

8 10,6 

9 2,4 

10 7,1 

NS 4,1 

NC 3,1 

Total 100,0 

 
 

Media 
Desviación 

típica 
N válido 

5,70 2,2 (1114) 

 
 
 
 
 

26.- ¿Recuerda Usted a qué partido votó en las últimas elecciones generales, al Congreso de los Diputados, 
que se celebraron el 10 de noviembre de 2019? 

 

Partido Popular 27,8 

Partido Socialista 23,3 

Ciudadanos 5,9 

Podemos-Izquierda 
Unida 

7,0 

VOX 13,8 

Más País-Equo 0,3 

Otros partidos 0,8 

No tenía edad 1,9 

En blanco/nulo 1,4 

No votó 9,0 

No recuerda/No sabe 5,6 

No contesta 3,3 

Total 100,0 
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27.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
 

Sin estudios 6,9 

Primarios 15,4 

Secundarios (ESO 
terminada) 

8,1 

Secundarios 
(Bachillerato 
terminado) 

16,8 

Formación profesional 21,7 

Universitarios 30,8 

Otros estudios no 
reglados 

0,3 

No contesta 0,1 

Total 100,0 

 
 
 
 
 

28.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra usted en la actualidad? 
 

Trabaja por cuenta 
propia 

13,3 

Trabaja como 
funcionario o 

contratado en una 
administración pública 

10,4 

Trabaja por cuenta 
ajena (pero no en una 

administración pública) 
33,4 

Está jubilado/a o es 
pensionista 

24,2 

En la actualidad está 
desempleado/a 

9,6 

Está estudiando 3,1 

Tiene un trabajo 
doméstico no 
remunerado 

5,2 

Cualquier otra situación 0,9 

No contesta 0,0 

Total 100,0 
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29.- Para ir finalizando, ¿recuerda Usted a qué partido votó en las últimas elecciones autonómicas, a la 
Asamblea de la Región de Murcia, que se celebraron hace unos meses, el pasado 28 de mayo? 

 

Partido Popular 33,3 

Partido Socialista 18,6 

Ciudadanos 1,5 

Podemos-Izquierda 
Unida 

4,9 

VOX 15,4 

Otros partidos 2,0 

Movimiento Ciudadano 
Cartagenero 

2,3 

No tenía edad 0,0 

En blanco/Nulo 1,9 

No votó 13,8 

No recuerdo/No sabe 2,4 

No contesta 4,0 

Total 100,0 

 
 
 
 

30.- Por último, ¿si no hubiese posibilidad de formar gobierno y hubiese que repetir las elecciones 
autonómicas en la Región de Murcia para elegir la Asamblea Regional, a qué partido votaría Usted? 

 

Partido Popular 35,0 

Partido Socialista 20,7 

Sumar-Podemos-
Izquierda Unida 

5,3 

VOX 17,8 

Movimiento Ciudadano 
Cartagenero 

1,3 

Otros partidos 1,4 

En blanco/nulo 2,5 

No votaría 5,4 

No sabe 7,5 

No contesta 3,3 

Total 100,0 

 
 




